
1
2
3

4

5

6

7
8

9

10

11

12

13

14
15

16

17
18

19
20
21
22
23

24

25
26
27

28
29
30
31
32
33
34
35

36

A B C D E F G H

Gegenüberstellung der Zahlen Ulmer TransferGrenzen-Modell (TG-M)      /       Michael S
zur Finanzierung eines "Bedingungslosen Grundeinkommen" (BGE) siehe LINK Zeile 10
Hier das Beispiel mit den "Gehalts-Abrechnungen" bei BGE 600 € (Kinder 300 €) + 120 € solidarisch finanzierter "Grund" - GV / PV / AV für ALLE!

BGE mtl. €  720,00
Ausgleichs-Abgabe (%) 45 % ab dem 1. Einkommens-€ BIS zur TG  (in diesem Beispiel 1.600 €) 

Summe A € 51.000.000.000
A = Summe aus zusätzlichen Finanzierungsquellen (teilweise wegfallende Sozialtransfers, Bafög, erhöhte Mehrwertsteuer, etc.)
für das TGM in einer extra "Brainstorming-EXCEL" berechnet: >>> http://Bedingungsloses-Grundeinkommen.carookee.de >>> Dateien

TG (€) mtl. 1.600,00
Solidar-Abgabe (%) 3,596 http://bge.spiele-infos.de/tgm_form.php

Zahlen Michael S. Personenzahl M.S. Personen TG-M
 Ausgleichs-Abgabe  BIS TG 186.782.193.000 188.839.155.600

 BGE BIS TG  280.208.160.000 fehlt

 SALDO: 93.425.967.000 fehlt
 Brutto BIS TG  (Ve): 415.071.540.000 419.642.568.000 32.669.500 32.431.500

 Brutto AB TG   (Vz): 1.179.871.308.000 1.175.300.280.000 35.400.000 35.638.000

Gesamtbrutto  (V): 1.594.942.848.000

Wenn man die absoluten Zahlen ab der Zeile 12 vergleicht, liegen diese sehr nahe beieinander,
es ist also nicht zu verstehen, wie Michel S zu ganz anderen Ergebnissen bei den %-Sätzen 
der Solidar-Abgabe kommt. Hier der Versuch einer Erklärung:

Wir von der Ulmer Gruppe gehen bei unseren Berechnungen davon aus, dass sich das BGE
AB der TG mit der Ausgleichs-Abgabe aufhebt, als zu 0,- saldiert, deshalb braucht hier ein "Bedarf"
überhaupt nicht berechnet werden!  Die "großen Zahlen" bei M.S. sagen also rein gar nichts aus!

Da das TG-M ein in sich geschlossenes System ist, (exclusive der Summe A) muss einzig der Saldo
in der Zeile 12 finanziert werden!  Der %-Satz ergibt sich aus dem Brutto AB der TG (Zl.16) - dem Saldo (Zl.14)
 - evtl. abzüglich der Summe A (Zl. 6)

Da unsere TG-EXCEL das BGE ohne Berücksichtigung der Kinder berechnet, in der Annahme
das bei der Einführung eines BGE das evtl. noch nicht zum Tragen kommt, muss ein BGE für Kinder
in einer Nebenrechnung berechnet werden. Für unser Beispiel mit dem 50%igen Kinder-BGE haben
wir das in der "Brainstorming-EXCEL" für die Summe A gemacht und dafür einen Betrag von
€ 90.700.000.000 eingestellt.     Die 120 € mtl. für GV / PV / AV für JEDEn stellen nur eine Grund-Absicherung dar! 

Wir vom Ulmer TG-M kommen also total nachvollziehbar und solvent zu unseren Ergebnissen.

http://Bedingungsloses-Grundeinkommen.carookee.de
http://bge.spiele-infos.de/tgm_form.php
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Das Ulmer Transfergrenzenmodell - eine genauere Betrachtung

Die Eingaben waren:  

Ausbezahltes
Bürgergeld:

600 € /Monat

„Ausgleichs-Abgabe“
(bis Transfergrenze):

45 %

„zusätzliche
Finanzierungsquellen“:

150.000.000.000
€

Bürgergeld für Kinder: 300 € /Monat

Gesundheits-, Pflege- 
+ Arbeitslosenvers.
als Kopfprämie für
Alle:
(wird zum Bürgergeld
hinzugezählt):

120 € /Monat

 

Finanzierungsbedarf Erwachsene:
( 64000000 Erwachsene x 720 € x 12 Monate)

708.480.000.000 € / Jahr

Finanzierungsbedarf Kinder:
( 18000000 Kinder x 420 € x 12 Monate )

90.720.000.000 € / Jahr

Finanzierungsbedarf gesamt: 799.200.000.000 € / Jahr

Gesamteinwohnerzahl:
Erwachsene:
Kinder:
Bürger mit Einkommen:

82.000.000 
64.000.000 
18.000.000 
68.069.500

Baissteuer II (Solidar-Abgabe): 13.1 %
Transfergrenze: 1600 € /Monat

 

Einnahmen aus Kapitalerträgen werden doppelt besteuert

Berechnungen aus den Basisdaten:

Personen mit Einkommen unterhalb der Transfergrenze: 32.669.500

Bruttoeinkommen der Personen unterhalb der Transfergrenze: 419.642.568.000 € / Jahr

Personen mit Einkommen oberhalb der Transfergrenze: 35.400.000

Bruttoeinkommen der Personen oberhalb der Transfergrenze: 1.175.300.280.000 € / Jahr

Finanzierung:

Einnahmen Ausgaben

Basissteuer I („Ausgleichs-Abgabe“)
unter TG

188.839.155.600 € /
Jahr

Finanzierungsbedarf 
Erwachsene:

708.480.000.000 € /
Jahr

http://bge.spiele-infos.de/tgm_auswertung.php
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Basissteuer I („Ausgleichs-Abgabe“)
über TG

305.856.000.000 € /
Jahr

Finanzierungsbedarf 
Kinder:

90.720.000.000 € /
Jahr

„zusätzliche Finanzierungsquellen“ 150.000.000.000 € /
Jahr

  

Gesamt: 644.695.155.600 € /
Jahr

Gesamt: 799.200.000.106 € /
Jahr

    

Finazierungsbedarf durch Baissteuer
II (Solidar-Abgabe):

154.504.844.506 € /
Jahr

  

Bruttoeinkommen der Personen
oberhalb der Transfergrenze:

1.175.300.280.000 € /
Jahr

  

Baissteuer II (Solidar-Abgabe): 13.1 %   

 

 

Beispielgehaltsabrechnungen:

Bruttoeinkommen: 1600 € / Monat

Berechnung gilt für:

Fremdfinanzierung: 150.000.000.000 €.
Einnahmen aus Kapitalerträgen werden doppelt besteuert

 Stand heute TGM-Modell
Bruttoeinkommen 1600 € / Monat 1600 € / Monat
Steuer / Sozialversicherung   
Lohnsteuer 108.41 € (6.8 %)* 108.41 €
Solidaritätszuschlag 5.96 € 5.96 €
Kirchensteuer 9.76 € 9.76 €

Steuerrechtliche Abzüge 124.13 € 124.13 €
   
Krankenversicherung 114.4 € 114.4 €
Pflegeversicherung 13.6 € 13.6 €
Rentenversicherung 156 € 156 €
Arbeitslosenversicherung 52 € 52 €

Sozialversicherungsrechtliche Abzüge 336 € 336 €
   
TGM Basissteuer I (45 %) - 720 €
TGM Basissteuer II (13.1 %) - 0 €

Netto-Verdienst 1139.87 € 419.87 €
+ Bürgergeld - 600 €

http://bge.spiele-infos.de/tgm_auswertung.php

